



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Росатом продаёт имущество ВАСТ

Госкорпорация «Росатом» решила продать здание недостроенной Воронежской атомной станции теплоснабжения (ВАСТ). Судя по документации, на продажу выставлены два лота, общая начальная цена которых составляет менее 12 млн. рублей. Заявки на участие в аукционах принимаются до 29 апреля. Владелец имущества - ОАО «Концерн Росэнергоатом», организатором торгов выступило ООО «Стандарт». Напомним, ВАСТ строилась в микрорайоне Шилово с 1983 по 1990 год, но после городского референдума работы были заморожены. С этого момента станция находится в режиме консервации, на что ежегодно тратились миллионы рублей. В 2011 году проект был официально закрыт.

«Воронежскому университету» – 85!

Восемьдесят пять лет назад вышел в свет первый номер газеты «Воронежский университет». Этому событию был посвящён праздничный вечер, который прошёл вчера в главном корпусе Воронежского государственного университета. В 1929 году газета называлась «Красный университет», потом её стали именовать «За научные кадры». В годы Великой Отечественной войны деньги на издание собирали всем миром. Тогда студенты и преподаватели выпускали газету «от руки»: чернилами, цветными карандашами, статьи перепечатывали на машинке. Сейчас журналисты, как и их предшественники, стремятся более полно донести до своих читателей происходящие в вузе события.

С именем Василия Пескова

В минувшую среду микрорайоне Придонской распахнула двери обновлённая библиотека №25. Первые за долгие годы библиотеки обрела своё собственное отдельно стоящее здание. В настоящее время более 2,5 тысячи жителей Придонского являются читателями библиотеки. Её фонд – это более 29 тысяч книг по различным отраслям знаний, но посетители отдают предпочтение в основном детской и учебной литературе. 12 марта нынешнего года постановлением администрации города библиотеке №25 присвоено имя почётного гражданина Воронежа Василия Пескова. Старейшая читальня Марина Фёдорова подарила библиотеке книги с автографом Василия Пескова.

Сообщения подготовили
Тамара ГАШИМОВА, Валерий КАЗАНОВ.

Медсестры пришли на ярмарку

Вчера в Воронежском медицинском колледже было шумно от наплыва гостей. В здании на улице Космонавтов пришли главные врачи, руководители отделов кадров, главные медсестры воронежских больниц и поликлиник. Здесь прошла уже четвёртая ежегодная ярмарка вакансий, но в отличие от прошлых на неё впервые приехали руководители ЦРБ и частных учреждений.

Артём ДАРЬИН

Фото Михаила ВЯЗОВОГО

С каждым годом в ЛПУ всё острее сказывается дефицит медсестёр. Сегодня в стенах колледжа юности и девушки получают знания по сестринскому делу, стоматологии, лабораторной диагностике, акушерству, фармации. И молодёжь со средним специальным образованием нужна в больницах по каждому из этих направлений. В ярмарке приняло участие более 250 студентов, и многие из них

определились уже с местом стажировки, а возможно, и будущей работы.

Идея подобных мероприятий приносит значительную пользу. Впервые будущие медики знакомятся с работодателями, узнают условия труда в разных лечебных учреждениях, сравнивают их, делают выбор и принимают первые самостоятельные решения в жизни. О трудоустройстве выпускников заботится не только колледж, но и сами выпускники определяют начало жизненного пути.



Софинансирование пенсий

Поступая РФ должна принять в весеннюю сессию законопроект о закрытии для вступления с 1 января 2015 года госпрограммы софинансирования пенсий. Эта госпрограмма действует в России с 2009 года и предполагает, что государство в течение десяти лет удваивает ежегодный добровольный взнос участника от 2 тысяч до 12 тысяч рублей, зачисляя получившуюся сумму на накопительную часть его будущей пенсии. В Минтруде рассуждают, что до конца действия в программу может вступить до 7 миллионов россиян. Главное условие – перечислить хотя бы один добровольный взнос до 1 января 2015 года.

«О борьбе за освобождение Украины»

Спикер Верховной Рады Александр Турчинов, которого украинский парламент назначил и. о. президента, внёс в парламент декларацию «О борьбе за освобождение Украины» в связи с прошедшим в Крыму референдумом и вхождением республики в состав России. Турчинов предложил Верховной Раде не признавать этого решения и обратиться с соответствующей просьбой к парламентам других стран мира. «От имени народа Украины Верховная Рада Украины заявляет, что Крым был, есть и будет в составе Украины. Украинский народ никогда и ни при каких условиях не прекратит борьбу за освобождение Крыма от оккупантов, какой бы тяжёлой и длительной она ни была», – говорится в проекте документа.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ
<http://www.communar.ru>
Вчера 1980x49 За текущий месяц 31655
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

«КОММУНА» – САМОЕ ЦИТИРУЕМОЕ
В РОССИИ ВОРОНЕЖСКОЕ ПЕЧАТНОЕ ИЗДАНИЕ
ИСТОЧНИК: результаты мониторинга компании «МедиаЛогик» за III квартал 2013 г.

ВЛАСТЬ В беде не бросим

В минувшую среду врио губернатора Алексей Гордеев в Москве встретился с Председателем Совета Федерации Федеральное Собрания Российской Федерации Валентиной Матвиенко.

Валерий ВАЛЕНТИНОВ

Как сообщается на сайте правительства Воронежской области, в ходе встречи они обсудили вопросы социально-экономического развития региона, а также обменались мнениями по ситуации на Украине. Алексей Гордеев проинформировал Валентину Матвиенко о том, что ситуация в Воронежской области стабильная и контакты с соседним государством продолжаются.

«Два наших района граничат с Украиной, у нас очень давние и крепкие связи: родственные, дружественные, экономические. Воронежская область готова и дальше сотрудничать с Украиной и помогать нашим соседям», – отметил врио губернатора.

Спикер Совета Федерации обратила внимание на политику власти Украины, направленную на разрыв отношений с Россией.

«Украинская промышленность находится в плотной кооперации с российскими предприятиями, и если порвать эти связи, то может наступить деиндустриализация Украины», – подчеркнула Валентина Матвиенко.

Алексей Гордеев сообщил, что по итогам 2013 года Воронежская область должна вновь войти в первую десятку российских регионов.

«Сегодня можно сказать, что по среднегодовым темпам роста воронежская промышленность – одна из самых динамично развивающихся, и мы находимся на девятом месте среди субъектов Российской Федерации и на втором месте в ЦФО», – сказал он.

Участники встречи обсудили важную и острую тему, которая на сегодняшний день актуальна для всех регионов России – социальная поддержка такой категории граждан, как «дети войны». По словам Алексея Гордеева, в Воронежской области проживают около 260 тысяч человек, рождённых в период с 1928 по 1945 годы. Это больше, чем в каком-либо другом регионе страны. Из них 62 тысячи человек не имеют социальных льгот.

Валентина Матвиенко и Алексей Гордеев констатировали, что пока эта проблема находится на федеральном уровне в стадии изучения.

С работы не вернулся...

Экспертиза «Коммуны» | От несчастных случаев на производстве люди страдали во все времена. Но сейчас можно получить увечье, а то и лишиться жизни, в силу неведомых ранее социальных причин

К сожалению, ежегодно в Воронежской области фиксируется почти тысяча случаев производственного травматизма, в том числе около полусотни – со смертельным исходом. Нередко их порождают угрозы безработицы, нежелание хозяев бизнеса нести «лишние» затраты на создание безопасных условий труда и криминал. Бывает и такое: опытные работники буквально звереют, заявляя новичку или молодому коллеге: «Я за тебя пахать не буду!». О былом наставничестве и взаимовыручке в таких условиях говорить не приходится, а до беды порой – рукой подать.

Николай СТАРЫХ

«Коммуна» уже сообщала о трагедии, связанной с пятью воронежцами, поехавшими на заработки в Калужскую область. Трое из них были убиты наповал, а остальные получили ранения от местных жителей, которые до этого работали лесорубами, но «хозяин» прогнал их прочь, поскольку нашёл более дешёвую рабсилу в лице наших земляков. И на чьей совести гибель людей? Или всё можно списать на издержки «первобытной» капитализации нашего общества?

Из каких именно мест были безвинно починены и постраждали воронежцы, мне неизвестно. Но, может быть, из Хохольского района, где местные безработные «погоярили» гастарбайтеров из Средней Азии? Последняя информация не является официальной, зато доподлинно известен вот какой факт.

Пресс-служба ГУ МВД России по Воронежской области сообщает: «В Хохольском районе при проведении мероприятий по проверке соблюдения миграционного законодательства на одном из частных строительных объектов был выявлен ряд правонарушений, в том числе связанных с использованием рабочей силы нелегальных мигрантов. При этом был задержан 21-летний гражданин Республики Узбекистан. За непривлечение его к административной ответственности и уничтожение протокола задержания он предложил сотруднику уголовного розыска денежное вознаграждение. Полицейский проявил принципиальность и доложил о коррупционном предложении своему руководству».

Наверное, можно порадоваться принципиальности полицейского. Но смущает то, что чуть ли не в тот же день подобную ушлость проявил ещё один узбек – 25-летний владелец торговых мест в Воронеже, на которого незаконно работали 10 граждан республик Таджикистан и Узбекистан. Полицейский (разумеется, другой уже) в этом случае проявил сознательность, отказался от взятки. А если бы нет? И сколько вообще у нас гастарбайтеров, нарушающих закон и «занимающих», как считают многие, рабочие места «аборигенов»? Но и

прикрываясь трудовыми мигрантами не стоит.

А что мне делать? Мне не на что жить! – давил на жалость 33-летний безработный житель Калужскую область. Трое из них были убиты наповал, а остальные получили ранения от местных жителей, которые до этого работали лесорубами, но «хозяин» прогнал их прочь, поскольку нашёл более дешёвую рабсилу в лице наших земляков. И на чьей совести гибель людей? Или всё можно списать на издержки «первобытной» капитализации нашего общества?

Можно представить себе и состояние работниц воронежского ювелирного магазина: под угрозой предмета, похожего на пистолет, двое злоумышленников похитили изделия из драгметалла на сумму более пяти миллионов рублей. Преступников, кстати, уже задержали, ими оказались жители Саратовской области.

Под угрозой ножа отдал грабителям 10 тысяч рублей 36-летний воронежский таксист. Задержан нападавший – неоднократно судимый 33-летний житель областного центра. Таксист же решил больше не рисковать своей жизнью и встал на учёт на биржу труда.

Разумеется, нападения на бары, ювелирные магазины и таксистов имели место и в советские времена, вопрос только в том, как часто. Наше общество никак не трезвеет, а пьяному, как известно, море по колено. И нет ничего удивительного в том, что наблюдается увеличение количества преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения. Их общий рост за последние три года составляет аж 38,9 процента. В таких условиях хамство по отношению к работникам сферы обслуживания становится обыденным делом.

Правда, иногда постоянные клиенты питейных точек выступают за работника, которым набрелись «залётные гости», но кончается это весьма печально. Во всяком случае, так было в декабре прошлого года, когда в одном из кафе Советского района города Воронежа подрались 11 мужчин в возрасте от 20 до 32 лет, шестеро из них попали в медучреждения, при этом один скончался в реанимационном отделении. Теперь полиция выясняет обстоятельства кровавой разборки.

По пьяной лавочке всякое бывает, но чтобы дело дошло до



Копия Михаила ВЯЗОВОГО

убийства из-за того, что кто-то «работает абы как», в прежние времена слышать не доводилось.

Между тем в декабре прошлого года в Нововоронежский городской суд было направлено уголовное дело по обвинению бригадира и рабочего, занятых на строительстве АЭС-2. Будучи в состоянии алкогольного опьянения, мужчины забили насмерть 27-летнего парня, который, по их мнению, «волянил». А ведь уроженец Ростовской области прожил в Нововоронеже всего четыре дня и отработал в бригаде маляров-высотников (не местных, между прочим, а приехавших с Урала) только две смены.

И просто не по себе становится, когда читаешь новостную ленту на тему «Криминал и работа». Вот лишь некоторые сообщения. Начальник полярной станции в Венецкой АО получил 12 лет колонии за убийство нерадивого

механика. В Забайкалье школьный сторож, отстранённый от работы за пьянство, забил насмерть женщину-директора. В Зауралье осужден бизнесмен, который сжёг заживо ленивого, по его мнению, гастарбайтера. На Урале рабочие убили и зацементировали в бочке трудового мигранта, позавидовав его зарплате...

Есть ли смысл комментировать всё это? По-моему, люди должны всегда оставаться людьми. Довольно только, что все мы вправе рассчитывать на активную роль государства, профсоюзов, трудовых инспекций и силовых ведомств. И, может, нам самим надо не предаваться ностальгическим воспоминаниям о «прекрасном прошлом», не прикрываясь миимой корпоративной солидарностью, а хоть иногда проявлять свое гражданское сознание, когда речь идёт о социальной несправедливости?

Без воды Крутцу – не к лицу

Проблема | Жителей села в Каменском районе обрекли семь месяцев жить без воды и без дорог

Если кто-то всё ещё считает, что в России по-прежнему две беды – дураки и дороги, приезжайте в Крутцу, что под боком у райцентра Каменка: его жители не на пальцах и эмоциях, а воочию убедят вас, что благие намерения тоже могут стать настоящим ужасом сельян, если их реализацию доверяют безответственным людям. Да и не нами сказано, что «благими намерениями вымощена дорога в ад».

Николай КАРДАШОВ

Каменский район

Ад для жителей сёл Крутца и Волчанское началось со вступления Волчанского сельского поселения в федеральную программу «Чистая вода», для чего, в основном, с пожилых людей собрал от 5700 до 7000 рублей, сельская администрация заказала проект реконструкции водопроводных сетей вместо насквозь прогнивших старых водозаборов. Однако прословутый тендер с начальной ценой контракта в 16 120 230 рублей исполнителем работ назначил быть ни близкий к Крутцу лисинский МУП «Водоканал» с его мощной техникой и многоопытными специалистами-

профессионалами, ни других из пяти заявленных претендентов, а воронежское ООО «Омега» с уставным капиталом в ...10 тысяч рублей, не имеющую ни спецтехники, ни своих специалистов. И это несмотря на то, что «Водоканал» предложил выполнить работы за более низкую (почти на 90 тысяч рублей) цену, чем «Омега». Хотя, по большому счёту, сельчан было безразлично, кто будет выполнять работы: сделали бы быстро да качественно. Но вот эти два понятия у директора «Омеги» И.А. Давыдова и его горе-специалистов оказались в большом дефиците.

Конкурс провели 1 июля 2013 года, но два летних месяца фирма к работам не при-



ступала, хотя по условиям контракта должна была завершить весь объём до 1 декабря, – рассказывает житель Крутца Василий Науменко. – И лишь в сентябре, когда начались дожди, пригнали один экскаватор, наняли рабочих из местных мужиков... Траншеи рыли не по проекту, а на глубину, куда вода доставал. Из-за этого железобетонные колодцы оказались сильно заглубленными, их горловины наращивали недолговечной кирпичной кладкой. Пластиковые трубы побросали в канавы на грунтовые перепалы без песчаной подушки – долго ли они так пролежат? Все восемь улич сель строители превратили в непроходимые канавы и непроходимые земляные валы. Но главное – при рытье траншеи повредили экскаватором трубы старого водопровода, наспех поставив на дыры заглушки. Обещали починить, да только обещаниями... В общем, на дворе уже

март, и хотя срок сдачи водозабора истёк 1 декабря прошлого года, а воды нет ни в старом, ни в новом водопроводе. Семь месяцев жители Крутца берут воду где только можно: для стирки и купания собирают дождевую воду, за питьевой по грязи да колдобинам, оставленным строителями, ходят в старые колодцы к дальним соседям.

– Так оно и есть, – подтверждает слова земляка учительница-ветеран с улицы Мира Полина Кривошеина. – Представляет, каково нам, людям пожилым, ходить в магазин или мелочить через эти раскисшие и плохо засыпанные траншеи. А воду в ведрах из колодца в дальнем конце улицы как нести? У меня во дворе, правда, свой колодец – он почти всю нашу улицу Мира и выручает. А строители просто наплевали на проблемы односельчан...

У Алексея Липина с улицы Механизаторов рядом с домом своей небольшой киоск – сельяне окрестных улиц отоваривались здесь продуктами первой необходимости.

Пока улица не была перекопана, завозил Алексей товар на малышке «Оке». С осени машина намертво вмерзла в грязь раздолбанной проезжей части. Чтобы малый бизнес совсем не зачах, Алексей носит товар в мешках за полтора километра: получается, что ООО «Омега» не только воду, но и продовольственное снабжение части жителей Крутца перекрыло. Рядом с киоском Липина фотографируют в не засыпанных ямах бетонные колодцы водовода с арматурой, залитой тальми водами. «Мимо них, – поясняет Алексей, – родители тащат по утрам детей в детсад, рискуя свалиться в ямы. Этому строительству конца не видно. И ещё не факт, что подрядчики сделали планировку раскуроченных улиц...».

– Такая же картина и у нас в Волчанском, – сетует житель этого посёлка Олег Бабушенко. – Деньги в грязь закопали, а воды ни в домах, ни в уличных колонках как не было, так и нет. Кто бы управу нашёл на этих строителей!

Окончание | Страница 2



ПОГОДА

Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области переменная облачность, без осадков; ветер северо-западный, с переходом на юго-западный, умеренный; температура +1...+6.

22 марта по области – переменная облачность, без осадков; ветер юго-западный, умеренный; температура ночью -3...+2, днём +8...+13.

23 марта по области – переменная облачность, без осадков; ветер южный, умеренный; температура ночью +1...+6, днём +10...+15.



ВАЛЮТА

(Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 36.1081
r0.0989

€ 49.9628
r0.4518



9 772198 431431 14 039

У карты области

Грибановский район

Вопросы решаются на месте

По сложившейся традиции рабочая неделя у главы администрации Грибановского муниципального района Александра Польшинкова начинается с расширенной планёрки. Вот и на этот раз задачи ставились конкретные. В первую очередь главе предстояло разобраться с предложениями и жалобами, поступающими ежедневно от жителей и руководителей сельских поселений. Вопросы разные, больше касающиеся улучшения освещения улиц районного центра и сроков газификации сёл Новочогольское, Калиново, Дмитрияевка, Кутки, Поляна, Красовка. Есть и проблемы, связанные с вывозом бытового мусора и установкой контейнеров. Выслушал глава администрации и предложения местных врачей по улучшению лечебного процесса, особенно в районной больнице, по благоустройству ФОКа. Коснулись на планёрке и вопросов предстоящего весеннего паводка. Польшинков рекомендовал главам сельских поселений вести постоянный контроль за состоянием водоемов, тем более, что весна уже наступила.

В подарок – автомобили

Грибановцы подвели итоги эффективности развития сельских поселений за минувший год. О проделанной работе по социально-экономическому развитию и ближайших перспективах отчитались семнадцать глав поселений. Особое внимание, безусловно, было уделено результатам выполнения соглашений, заключённых между администрацией района и сельскими поселениями. В итоге наилучших показателей добились Калиновское, Кирсановское и Малолабуховское сельские поселения. Все призы отмечены премиями. Кроме того, для отмеченных стало приятной неожиданностью вручение сертификатов на субсидирование покупки новых автомобилей для администраций сельских поселений.

Отрасль на подъёме

В ООО «Россия-Агро», что действует в Малых Алабухах, за последние годы в животноводстве произошли серьёзные изменения. Местный животноводческий комплекс не узнать: здесь появилось новое оборудование, и показатели в надох молока от коровы существенно возросли – у лидеров они давно перевалили за пятитысячную планку. Да и само поголовье крупного рогатого скота увеличилось. Оно, кстати, элитное. «Люди у нас работающие, трудностей не боятся», – говорит руководитель ООО «Россия-Агро» Михаил Круковский. – Ну, как не отметить передовиков. Зарину Рубцову, Светлану Бородинку, ветеранов животноводческой отрасли Надежду Гребенникову, Любовь Заподоникову. Из династии телятниц стоит отметить мать и дочь Любовь и Татьяну Куликову, главного ветеринара Александра Копытова. Эти люди – гордость нашего коллектива».



Передовые доярки села Малые Алабухи Светлана Бородинка (слева) и Зарина Рубцова.

Соединит три района

Мост на федеральной трассе «Курск-Воронеж» в Грибановском районе, а эта дорога связывает поселок городского типа с соседним Борисоглебском и Поворино, планируют ввести в эксплуатацию в августе нынешнего года. Сегодня на этом дорожном объекте полным ходом ведутся восстановительные работы. «Предстоит завершить ремонт опор и сопряжений, заменить балки пролётного строения и мостового полотна, расширить проезжую часть», – сказал корреспонденту «Коммуны» руководитель компании-подрядчика ООО «Автомост» Вадим Ерёмон. – Восстановительные работы идут строго в соответствии с графиком».

Крепнет спортивная база

В Грибановском районе гордятся своими футболистами, волейболистами, борцами и лыжниками. Многие спортсмены – призёры районных и даже региональных турниров. А некоторые соревнования в районе – традиционные, открытые и массовые. Так, в посёлке Верхний Карачан ежегодно проводится волейбольный турнир памяти ветерана Великой Отечественной войны, полного кавалера ордена Славы Василия Языкова. В соревнованиях традиционно участвуют лучшие поселковые и городские дружины.

Окредла и спортивная инфраструктура: во многих сельских поселениях, как например, в Верхнем Карачане и Малых Алабухах появились многофункциональные спортивные комплексы. Молодёжь с утра и до самого вечера здесь пропадает, соревнуется.

Да будет ФОК!

В нынешнем году в Грибановском районе будет сдано три физкультурно-оздоровительных комплекса. Уже заложен фундамент на улице Суворова в райцентре. Проектная стоимость спорткомплекса площадью более двух тысяч квадратных метров составляет более 70 миллионов рублей. Сроки ввода объектов – рекордные. Уже в конце июля должны сдать первый объект в эксплуатацию. Кстати, при строительстве ФОКов используется самая современная технология. За образец взяты уже реализованные проекты многофункционального спортивного комплекса в Верхнемаммонском районе. «Я думаю, что ФОК станет прекрасной поддержкой для всех любителей спорта и физкультуры грибановцев, здесь можно будет проводить соревнования районного и областного уровня», – отметил заместитель главы администрации Грибановского муниципального района Николай Лушинков.

На заливке фундамента будущего ФОКа.

Победа Татьяны Бердниковой

Лучшим учителем года в Грибановском районе стала педагог иностранного языка Верхнекарачановской школы Татьяна Бердникова. Она будет представлять район на региональном творческом конкурсе «Учитель года-2014». На нынешнем этапе конкурса участвовало восемь претендентов. Все педагоги выдержали оба его этапа: провели открытый урок и защитили свои педагогические концепции. Своих учителей поддерживали их ученики, подготовившие концертные номера.

Сообщения подготовил Сергей КРОЙЧИК. Фото с сайта администрации Грибановского района и автора.

От земли Воронежской

Событие | Врио губернатора Алексей Гордеев вручил депутату Госдумы РФ Сергею Чижову награду правительства области

Постановлением правительства Воронежской области № 218 от 14 марта 2014 года депутат Государственной Думы РФ Сергей Викторович Чижов награжден почетным знаком «Благодарность от земли Воронежской».

Андрей ПЕТРОВ

Вручение награды состоялось в правительстве области. Временно исполняющий обязанности губернатора Алексей Гордеев вручил парламентарно награду и отметил важность работы депутата на благо Воронежской области.

Сергей Чижов представляет интересы воронежцев на законодательном уровне более 15 лет. В 1997 году он был избран депутатом муниципального Совета Воронежца. В 1998 году возглавил постоянную комиссию по экономике, бюджету, налоговой политике и инвестициям, земельным отношениям и охране окружающей среды муниципального Совета. Депутат инициировал принятие бездефицитной и социально направленного муниципального бюджета. Учитывая, что до этого бюджет города на протяжении ряда лет принимался с опустынным дефицитом, не все коллеги-депутаты согласились с подобной инициативой. Многие высказывали мнение, что столица Черноземья не способна обеспечить собственное существование, ведь на протяжении последних лет регион оставался дотационным. Но последующие события доказали правоту С.В. Чижова. Благодаря грамотной бюджетной и налоговой политике Воронеж стал привлекателен для инвесторов. В дальнейшем это позволило существенно увеличить доходную часть бюджета, а значит и расходы на социальные нужды.

В марте 2001 года С.В. Чижов избран в Воронежскую областную Думу, где также занимался финансовыми вопросами в должности заместителя

председателя постоянной комиссии по бюджету, налогам, финансам и банковской деятельности.

В Государственной Думе Сергей Чижов представляет Воронежскую область уже более 10 лет. В составе депутатов VI созыва является членом комитета по бюджету и налогам, председателем подкомитета по денежно-кредитной политике, валютному регулированию и деятельности Центрального Банка; членом Комиссии по рассмотрению расходов федерального бюджета, направленных на обеспечение национальной обороны, национальной безопасности и правоохранительной деятельности, членом Трёхсторонней комиссии по вопросам межбюджетных отношений. С 2004 года Сергей Викторович входит в постоянную делегацию нашей страны в Парламентской ассамблее Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе. Также депутат является руководителем секции по бюджету, налогам и финансовым рынкам Экспертно-консультативного совета фракции «Единая Россия» в Государственной Думе, который осуществляет представительный политический и социально-экономический анализ законодательных инициатив и законопроектов.

Сергей Чижов является автором более 30 законопроектов и множества поправок, которые затрагивают такие важные сферы, как безопасность, социальная поддержка населения, физическая культура и спорт, вопросы совершенствования налоговой политики.

Деятельность депутата на федеральном уровне также



Во время встречи.

позволила привлечь в нашу область средства федерального бюджета на строительство и реконструкцию таких социально важных и исторических объектов, как областной Центр по борьбе со СПИДом, областная инфекционная больница, городская студенческая поликлиника, театр драмы имени А. Кольцова, корпус областной детской больницы, школа в селе Верхняя Хава, школа в селе Шуберское и многие другие.

Благодаря взаимодействию депутата с профильными министерствами и ведомствами в таких вузах, как ВГУ, ВПИУ, ВГМА, ВГАСУ, ВЛГТА, были построены и отремонтированы учебные корпуса.

Ещё одно важное направление работы, знакомое многим воронежцам, – реализация социальных проектов, направленных на пропаганду человеческих ценностей, возрождение культурных и народных традиций, здоровый образ жизни и

способствующих сохранению стабильности в обществе и укреплению доверия населения к действующей власти. Только за 2013 год по инициативе Сергея Чижова было проведено более 300 социально значимых акций.

На протяжении многих лет успешно и эффективно функционируют девять общественных приёмных, созданных депутатом. Благодаря этому институту прямого диалога с населением парламентарно удалось создать эффективный механизм решения проблем граждан. Ни одно заявление, ни одна жалоба не остаются без внимания. Приемные открыты во всех районах города, а также в Семилуках и Новой Усмани.

Сергей Чижов отмечен множеством наград, званий и благодарностей и на федеральном уровне. Среди них – Благодарственное письмо от Президента РФ В.В. Путина «За активную законодательскую деятель-

ность в Государственной Думе ФС РФ», медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, Почетный знак Госдумы РФ «За заслуги в развитии парламентаризма», награда от министра обороны РФ «За оказание содействия в решении задач, возложенных на Вооружённые силы РФ», благодарность от министра финансов РФ «За активное содействие Министерству финансов Российской Федерации в сфере реализации его функций и

СПРАВКА

Почетный знак «Благодарность от земли Воронежской» является высшей формой поощрения правительством Воронежской области граждан и коллективов организаций за заслуги в государственном строительстве, выполнении воинского долга, охране законности и правопорядка, большой вклад в экономическое, социальное, культурное развитие Воронежской области.

Подробнее о деятельности депутата можно узнать на сайте: <http://chizhov-s-v.ru/>

Без воды Крутцу – не к лицу

Начало | Страница 1

Управу на необъятных и нерасторопных халтурщиков-строителей ищет Каменская районная администрация и сами жители Крутца и Волчанского с помощью деревенской газеты «Пеленг».

Объём незавершённых работ по реконструкции водопроводов в этих двух сёлах составляет около 3 миллионов рублей, – рассказывает заместитель главы Каменского муниципального района Василий Ищенко. – На наши увещания строго соблюдать график строительства и сдать объект к 1 декабря 2013 года директор

ООО СК «Омега» Давыдов заверял, что все работы по контракту будут вовремя выполнены. Но обещания оказались пустыми словами. За несвоевременную сдачу объекта мы предъявили фирме неустойку более чем на 80 тысяч рублей – деньги поступили в бюджет поселения. Но людям от этого не легче – воды ведь до сих пор нет. И я обещаю, что акт приёмки мы не подпишем до тех пор, пока не будут выполнены все работы вплоть до планировки грунта на улицах.

В этой связи вызывает недоумение безудачная позиция ГУП ВО «Облкомунсервис» (заказчик-застройщик объек-

та). Управления жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Воронежской области (распорядитель средств областного бюджета) и прокуратуры Каменского района, куда обращалась с запросом редакция газеты «Пеленг». Вместо того, чтобы наступательно защитить на семь месяцев обезвоженных жителей Крутца и Волчанского, чьи конституционные права на благоприятную среду обитания грубо попорны, руководители этих ведомств ограничили выволочку констатацией фактов затянувшегося строительства водовода. «По состоянию на 22 августа 2013 года, – осторожно

пишет в своей претензии и.о. гендиректора ГУП ВО «Облкомунсервис» И.Ю. Найчук, – работы по данному... контракту находятся в том состоянии, что вызывают сомнения (опасение), что они действительно будут выполнены подрядчиком в предусмотренные контрактом сроки...». Ну, посомневались, попасались – и что дальше? А дальше: «В связи с большой социальной значимостью работ... несвоевременное исполнение работ может нанести ущерб для муниципального заказчика». А обученные людям – ни слова. Из пушки по воробьям выстрелил и заместитель руководителя Управления ЖКХ Воронеж-

ской области М.Ю. Найчук. Ровно заметив, что «при производстве земляных работ сложилась ситуация, при которой проезд по этим дорогам был существенно затруднён», чиновник отмечает, что «нарушений проектных решений по прокладке водопровода не выявлено». Не выявлено? А как же отсутствие под трубами печаной подушки и чрезмерное заглубление колец, которые выявили сами жители? Осторожно погугав подрядчика возможно штрафными санкциями за нарушение сроков выполнения работ, сей муж также ни словом не обмолвился о положении людей,

брошенных в сёлах в зиму без воды. Прокурор Каменского района А.Н. Шустелин, похоже, узнал о бедствиях жителей двух обезвоженных сёл вообще лишь из запроса журналистов. Отметив, что «в ходе проведенной проверки Ваши доводы нашли своё подтверждение», о мерах прокурорского реагирования по отношению к нарушителю конституционных прав граждан села Крутца на благоприятную среду обитания он скромно умолчал. А зря. Ведь благодаря таким «скромникам-молчаливым» и появляются в воронежской глубинке безответственные предприниматели.

От лучших семян жди отменный урожай!

Сельские будни | Семенной картофель, выращенный династией Ермиловых, стал узнаваемой и отлично зарекомендовавшей себя маркой

К новоусманским мастерам-картофелеводам из КФХ «Агроспутник» стремятся покупатели со всех районов Воронежской области. А ещё из соседнего Липецка, Ростова-на Дону, Белгорода. В чём секрет?

Наталья СТОЛПОВСКАЯ, Елена ЗЕЛИКОВА

Да в том, что здесь реализуют только оздоровленные, прошедшие испытания на собственных полях сорта картофеля. Ещё – дают профессиональные советы и рекомендации по уходу за растениями. Наконец, – трепетно отслеживают все новинки отечественной селекции. В нынешнем сезоне, например, уверенно набирают популярность сорта синего лечебного картофеля. Ещё пару лет назад клубни с синей, а иногда тёмно-фиолетовой мякотью, – выглядели настоящей экзотикой. Сегодня идея посадить такой картофель приравнивается к задаче – сделать пищу не только вкусной, но и полезной.

В коллекции Ермиловых есть уникальный сорт синего картофеля Salad Blue Early, известный под ласковым русским названием Сирень (или Фиолетик). Salad Blue Early пришёл к нам из Америки. На родине картофеля он представлял собой дикую форму растения. Известно, что изначально весь картофель имел



Ирина Ермилова.

тёмную мякоть. В процессе окультуривания человеком она приобрела более привлекательную для нас светлую окраску. Однако именно синие сорта – древние прародители всеми любимого продукта – сохраняют его первоначальные полезные свойства. А в процессе селекции – даже усилили их. Необычный цвет говорит о наличии в мякоти картофеля Сирень повышенного уровня каротиноидов и антоцианов – ценных источников природных

антиоксидантов. Благодаря им клубни синего картофеля обладают целым рядом лечебных свойств: выводят из организма токсины, очищают сосуды, снижают артериальное давление, понижают количество сахара в крови (незаменимое для диабетиков качество продукта!) Даже при длительном хранении полезные свойства Сирени не снижаются, а вкусовые качества остаются на высоте. Интересный момент: чем темнее окраска такого картофеля,

тем выше его антиоксидантные свойства. Лучший рецепт – отваренный в мундир лечебный картофель. Он легко чистится, замечательно держит форму. Содержание крахмала в клубнях превышает 16 процентов. Оригинальный цвет делает его королём салатов и винегретов. Есть у синего картофеля ещё один полезный секрет: нежная мякоть сырых клубней позволяет легко переработать их в сок.

Тем, кто заботится о своём здоровье, необходимо иметь на участке хотя бы несколько кустов синего картофеля, – рассказывает Ирина Ермилова, – и время от времени употреблять в пищу этот ценный продукт. Кстати, у нас можно приобрести его и для еды: хороший вариант для первого знакомства с новым сортом.

Картофель Сирень, по словам нашей собеседницы, относится к влаголюбивым, поздним сортам. Клубни продолговатые, средней величины. Урожай с одного куста – до 15 клубней. При взаимодействии с другими сортами этот картофель лишь улучшает свой внешний вид и даёт более обильный урожай. Обработывается сорт Сирень так же, как и любой другой. Кроме всего, обладает повышенной лёжкостью.

Благодаря содержанию в мякоти картофеля повышенного уровня каротиноидов и особенно антоцианов, синий картофель успешно используется как ценный источник природных антиоксидантов.

Первопроходцами в деле создания таких сортов картофеля стали США.

В этом сезоне мы сделали хорошую скидку на синий картофель. Килограмм картофеля сорта Сирень у нас по акции стоит 25 рублей, – делится Ирина Ермилова, – и делаем мы это, чтобы дать возможность как можно более широкому кругу людей познакомиться с новинкой, оценить его и полюбить.

Кроме нового сорта у Ермиловых готов к продаже элитный семенной картофель, а также картофель первой репродукции сортов:

Любава (ранний высокоурожайный картофель, пригодный для длительного хранения), Беллароза (крупные клубни, отличный вкус), Винета, Удача (оба сорта раннеспелые, обладают высокой устойчивостью к заболеваниям), Хабибя, или Кофта-юбка, Петрович, Чародей (многоклубневый сорт: 17-20 клубней под кустом, максимально даёт до семи килограммов), Ильинский (сорт среднего срока созревания, столового использования, с содержанием крахмала до 18 процентов), Лорх (старинный сорт).

Все сорта выращены на безвирусной основе, прошли обработку от грибовых заболеваний, обладают превосходными вкусовыми качествами и хорошей лёжкостью.

Наш адрес: Новоусманский район, с. Бабьково, ул. Совхозная, 1а, тел.: 8(473) 200-72-65, 256-2845, 8-961-028-53-61, agrosputnik@bk.ru

КАК ЖИВЁШЬ, ГЛУБИНКА?

Улицы станут ещё краше

Как только позволит погода, в посёлке Заболотка Ольховатского района продолжится работа по благоустройству.

В бюджете поселения на содержание дорог предусмотрено 1370 тысяч рублей, на прочее благоустройство – 570 тысяч рублей, на расширение сети уличного освещения и оплату электроэнергии планируется направить 735 тысяч рублей. В прошлом году в селе удалось сделать немало. Было установлено 11 новых фонарей, всего же на улицах поселения работают 136 светильников.

На благоустройство территории и содержание дорог из бюджета перечислили 2356,8 тысяч рублей, из них 1812 тысяч рублей направлено на содержание, ремонт и обустройство проезжих частей дорог по улицам и пешеходных дорожек. По словам главы Заболотского сельского поселения Ивана Бузюнова, удалось провести ямочный ремонт дорог с асфальтобетонным покрытием, сделать две пешеходные дорожки с твердым покрытием, заасфальтировать проезд длиной сто метров, отсыпать щебёночную несколько улиц, провести грейдерование грунтовых дорог, очистку проезжих частей дорог от снега, озеленение территории, вывезти мусор, вырезать сухостойные деревья и завезти песок.

Анастасия ВОРОНИНА.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' and 'РЕН ТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' and 'РЕН ТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' and 'РЕН ТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'СТС' and 'НТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' and 'РЕН ТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Цифры в скобках обозначают ограничение просмотра телепередач по возрасту: (6+) - просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; (12+) - просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; (16+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 16 лет; (18+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 18 лет.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' and 'РЕН ТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-Э' and 'ТВ-Э' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' and 'РЕН ТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-Э' and 'ТВ-Э' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ-1' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ' and 'РЕН ТВ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ ЦЕНТР' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДОМАШНИЙ' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-Э' and 'ТВ-Э' sections.

ЛЮБИТЕЛЯМ СПОРТА

Цифры в скобках обозначают ограничение просмотра телепередач по возрасту: (6+) - просмотр не рекомендуется детям до 6 лет; (12+) - просмотр не рекомендуется детям до 12 лет; (16+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 16 лет; (18+) - просмотр не рекомендуется лицам моложе 18 лет.

Table with 2 columns: Day and Program Name. Lists sports events for Monday, Tuesday, Wednesday, and Thursday.

Table with 2 columns: Day and Program Name. Lists sports events for Friday, Saturday, and Sunday.

Advertisement for 'КП ВО «Автобаза управления делами Воронежской области»' featuring car repair services and contact information.

Advertisement for 'Медцентр ЭЛП' featuring ophthalmology and gynecology services.

Advertisement for 'Институт экономики и права' featuring a 'Day of Open Doors' on March 22.

СЕГОДНЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ПОЭЗИИ

Александр НЕСТРУГИН

Петропавловский район
* * *
Бурьяном лог обмётан серым,
Буграм оттаявшим темно.
А дождь – зелёный ветер сеет,
Согрев за пахучей зерно.
...А первый снег –
клянется летом,
Что только силось,
не сбьлось.
И лебедей на взлете лепит
Из посидевших мокрых лоз...
Всех половодий стерлись мемы,
А я из строк сбиваю плот...
Я перестану быть поэтом –
Как дождь, как снег перестает.

Галина КОРОТКИХ

г. Воронеж
ХРАНИ!
Есть тайны...
Их хранить – мученье.
Но как ни жаждешь облегченья,
Поведать другу в горький час
Не смей: они навеки в нас.
Не уповай на пошманье
И подави своё желание
Купить за исповедь покой –
Нет, только не такой ценой!

Виктор БЕЛИКОВ

г. Россошь
* * *
Оттаяло, вызрело всё и вокруг.
И дни прояснились и ночи.
Распался гордыней
очертанный круг,
Открылись незримые очи.
Случилось, оццлась
туманная зябь,
Легко, незначай,
между прочим...
И нет ничего,
что исправить нельзя.



Вкусна горбушка хлеба,
Тепла в реке вода,
И радуга – в полнеба,
И слова нет «беда».
А есть везде участие
Друзей в твоей судьбе.
Всё это было счастьем,
Теперь понятно мне.

Виктор КОЛЕСНИЧЕНКО

г. Воронеж
* * *
Дождь пахнет мокрою собакой,
Собака, вымокнув, – дождём.
Дождь пахнет
строчкой Пастернака
И пастернака корешком.
И ритм дождя в хоре частом.
И гром гекаметром гремит.
И ливень лапами сграбстает
И строчки выдохнул навзрыд.

Алексей САПРЫКИН

г. Бутурлиновка
* * *
Март отогреть не спешил.
Март свою линию шёл.
Полчища снега крошил.
В хляби морозной точул.
С мокрых, обветренных крыш,
Слезь ронял по зиме.
Знал, что ты тоже грустишь,
Врал, что грустишь обо мне.
Хмурые бельма окон,
Пялил в предутренний мрак.
Врал про природы закон.
Знал, все на деле не так.
Зло, по-нашему он
Рабского долей страдал.
Гнал на уставший перрон,
Не забывая обещал.
Сеял надежды сорняк
В почву невнятных побед,
Только у двери сквозняк
Замер от тихого «нет»...

Лилия ЕРОФЕЕВА

г. Воронеж
* * *
Мне снова снилось детство,
Как будто наяву.
Осталось мой сердце
В том благостном краю.

Фото Михаила КВАСОВА.

И нет страха

старых пророчеств,
А южные ветры
уже не связать.
А гром где-то юный грохочет.
А мне ещё много надо сказать,
И сердце успеть
сказать хочет.

Средство от чертей				Окисел на поверхности металла		Лютеранский храм													
"Цветочное" женское имя	Глава факультета в вузе		Сиделка при мальше			Жилище инока		На него берут, истощая силы						Государственный язык Индии					
Завитая прядь волос				Визит с повинной		Ночная ... на заводе													
Подземелье с запасами	Русский перепляс		"Молодильный" фрукт					Жгучий антипод блондина						Опус журналиста					
			Луч в роли скальпеля		Поляна среди леса	Снежный барс													
	Позорное и несмываемое	Стопка бумаги	Прядильная культура			Туманная дымка		50 лет-крутая ...						Смелая длина юбки					
	Клоунада между номерами	Тростниковое перо						Написал о мушке-терах											
								Грызть ... науки											
	Первая книга ученика	Коробочка для карандашей						Наводить ... на плетень											
								Полное безразличие											

Ответы на сканворд (7 марта)
По горизонтали: Беринг. Обрыв. Марш. Итог. Круиз. Роса. Ялик. Курск. Глаз. Вал. Мцпры. Бега. Логово. Рюмка. Овен. Мингоа. Тоска. Град.
По вертикали: Точка. Габарит. Буржуйка. Гумус. Узда. Ревизор. Лама. Самбо. Морзяк. Гонг. Глагол. Выговор. Ситар. Вега. Башмак. Лимонад.

С 1 февраля во всех отделениях почтовой связи Воронежской области проходит ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на второе полугодие 2014 года, которая длится два месяца. Подписчиков «Коммуны», которые привыкли заранее заботиться о том, чтобы им доставляли нашу газету и в следующем полугодии, приглашаем в любое почтовое отделение для оформления доставочной карточки. **СЕГОДНЯ ПОДПИСАТЬСЯ ДЕШЕВЛЕ, ЧЕМ ЗАВТРА!**

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ! ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЁМНАЯ «КОММУНЫ» ждёт вас по средам с 14 до 16 час. в приёмной совета жильцов Коминтерновского р-на (вход со стороны отдела субсидий Коминтерновского района) по адресу: ул.Лизюкова, 36.

Воронежский областной клинический центр медицинской профилактики с прискорбием сообщает о безвременной кончине бывшего главного врача **Елены Сергеевны ГЛАДЫШЕВОЙ** и выражает искренние соболезнования родным и близким Елены Сергеевны.

КРИМИНАЛ

Умышленный поджог
В ночь на 19 марта неизвестные подожгли автомобили руководителя воронежского информагентства «Абирег» Дмитрия Орищенко и его жены. Автомобили KIA Sportage и BMW-116 были припаркованы рядом с домом журналиста на улице Кольцовская, 58. В 2.20 очевидцы позвонили в дежурную службу ГУ МЧС по Воронежской области. На место сразу же выехали пожарные, которые уже в 2.28 потушили обе машины. На месте они нашли бутылки из-под зажигательной смеси. Сотрудники МЧС уже сейчас уверенно говорят, что причиной пожара стал поджог. Дмитрий Орищенко связывает случившееся с профессиональной деятельностью. Есть даже определённые версии, кто это мог сделать.
Валерий ВАЛЕНТИНОВ.

«Срежиссировал» срок

Лискинцев на три года ограничил себе свободу за размещение порнороликов в сети Интернет. Эротическое видео, где «героев-любовников» играл 21-летний житель Среднего Икорца и его юная подружка, парень разместил в «Ютубе», не подозревая, что вместо престижной «Ники» его видеотворение принесёт ему ограничение свободы сроком на 3 года и оденет на него не лавровый венец, а электронный браслет. Такие меры наказания определил «режиссёр» суд, а его ролик правоохранительные органы удалили из Сети. Теперь любитель «клубнички» поставлен на учёт в уголовно-исполнительной инспекции, а его местонахождение неусыпно контролирует электронный браслет. Парню запрещено покидать пределы Лискинского района, посещать массовые мероприятия и вменено с 22 до 6 часов находиться строго по адресу прописки.
Николай КАРДАШОВ.

Лунный посевной календарь на 2014 год

Представленный лунный посевной календарь поможет вам выбрать наилучшие дни для посева семян, но помните одно золотое правило: в дни новолуния и полнолуния, за 12 часов до их наступления и 12 часов после, не рекомендуется ни сеять, ни сажать. Однако это совсем не означает, что ничего нельзя делать в обычные дни. Можно, поскольку основное влияние на рост и развитие растений оказывают местные погодные условия, готовность почвы, качественный посадочный материал, наличие у вас времени и ваше собственное настроение.

В лунном календаре учтены агротехнические сроки посева культур. **Сводная таблица лунного посевного календаря на 2014 год для овощных культур** обозначены наиболее благоприятные даты для посева, замачивания семян, посадки лукович и клубней для различных регионов России.

Культура	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август	Сентябрь	Октябрь
Перец, баклажан	24,25							
Томат	24,25	9,10						
Физалис овощной	24,25	9,10,27,28						
Огурцы	24,25	9,10,27,28	7,8,24-27	10,11				
Тыква, кабачок, патиссон	24,25	9,10,27,28	7,8,24-27	10,11				
Горох, бобы	24,25	9,10,27,28	7,8,24-27					
Фасоль		9,10,27,28	7,8,24-27	10,11				
Зерновые злаки	24,25	9,10,27,28	7,8,24-27			23,24	2,3,20,21	
Салат	29	7,8,25,26	22,23	10,11,18,19	7-9	4,5,21,22		
Укроп	29	7,8,25,26	22,23	10,11,18,19	7-9	4,5,21,22		
Капуста	29	7,8,25,26	22,23					
Лук на перо	29	7,8,25,26	22,23	10,11,18,19	7-9	4,5,21,22	8,17-19	
Базилик		7,8,25,26	22,23	10,11,18,19				
Петрушка, сельдерей листовый	29	7,8,25,26	22,23					6,7,16
Лук-норей	29	7,8,25,26						
Цветная капуста, брокколи	11-14,25,26	9-12,22,23,26		8,9,19,25				
Цветы	11-14,25,26	9-12,22,23,26		8,9,19,25		8,22,23	7,8	
Морковь	2,3,21,30	4,5,18,19		14,15				10,11,29,30
Свёкла	2,3,21,30	4,5,18,19		14,15				
Петрушка на корень	2,3,21,30	4,5,18,19						10,11,29,30
Сельдерей корневой	2,3,21,30	4,5,18,19						10,11,29,30
Брюква, репа	2,3,21,30	4,5,18,19						
Редис	2,3,21,30	4,5,18,19				16,26,27		
Редька лет., дайкон	2,3,21,30	4,5,18,19		14,15				
Редька зимняя		4,5,18,19		14,15				
Лук на репку	2,3,21,30	4,5,18,19						
Чеснок яровой	2,3,21,30	4,5,18,19						
Чеснок озимый							13,14	10,11,29,30
Картофель, яровизация		2,3,21,30						
Картофель, посадка		2,3,21,30	4,5,18,19	4,5,14,15				
Земляника		7,8,25,26	7,8,22,23			4,5,21,22	8,17-19	
Малина		7,8,25,26	7,8,22,23			4,5,21,22	8,17-19	
Запрещенные для посева дни	30	15, 29	14, 28	13, 27	12, 27	10, 25	9, 24	8, 24

Обозначенные даты в лунном посевном календаре носят рекомендательный характер. Автор-составитель лунного посевного календаря на 2014 год: Сергей Козлов.

ЗЕМЛЮ — В ХОРОШИЕ РУКИ!

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» возьмет в обработку (выкупит или оформит в долгосрочную аренду) земли сельхозназначения для выращивания пшеницы, ячменя пивоваренного, подсолнечника, сахарной свеклы, гречихи. Рассмотрим любые предложения.

В случае объединения в одном массиве более 3 000 га земли будут создаваться новые с/х предприятия на базе существующих хозяйств, с трудоустройством местного персонала, комплектацией новой импортной техникой и оборудованием.

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» это:

- более 300 000 га обрабатываемой земли;
- 30 сельхозпредприятий и 3 000 человек персонала;
- 372 комбайна «New Holland», «John Deere» и «Claas»; 777 тракторов, в т.ч. «New Holland» и «John Deere»; более 4 000 единиц другой самоходной и прицепной с/х техники;
- регулярная арендная плата;
- достойная, стабильная и индексированная заработная плата;
- создание новых рабочих мест;
- поддержка социальной сферы.

Сотрудники предприятий ОАО «АВАНГАРД-АГРО» за высокие результаты в труде отмечены наградами Правительства РФ, грамотами и благодарностями Министерства сельского хозяйства России и областных Администраций.

звоните в будние дни с 9 до 18 часов
8 (800) 333 98 99
звонок по России бесплатный
www.avangard-agro.ru

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»
Главный редактор В.Г. РУДЕНКО.
Дежурный по номеру Валерий КАЗАНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.
ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.
ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.
«Коммуна плюс» 8 (473) 251-24-88.
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

Газета зарегистрирована в Центральном-Черномозном межрегиональном территориальном управлении Минюста РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.
Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394077, г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 264.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.
Тираж - 15920 (подписка - 14301) экз.
Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Адрес издателя и редакции: 394036, г.Воронеж, ул.Комиссаржевской, 4-а. Факс 251-24-87, e-mail: mail@kommuna.ru, Internet: www.commun.ru. Цена 5 руб.